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Jako realizator projektu „Dolnośląski program pomocy uczniom niepełnosprawnym „Sprawny Uczeń” na terenie Powiatu Świdnickiego informujemy że w dniach:
20-24 października 2025 r.
można składać Wnioski o przyznanie stypendium w ramach II edycji projektu (rok szkolny 2025/2026).
W ramach II edycji projektu „Dolnośląski program pomocy uczniom niepełnosprawnych „Sprawny uczeń” planujemy przyznać minimum 52 stypendia w wysokości 3500 zł każde.

Kto może ubiegać o stypendium w ramach projektu?
O stypendium może wnioskować:
· uczeń szkoły podstawowej lub ponadpodstawowej (z wyłączeniem szkół policealnych)
· z niepełnosprawnością
tzn. posiadający ważne:
- orzeczenie o niepełnosprawności lub 
- orzeczenie o stopniu niepełnosprawności lub
- orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego wydanego ze względu na dany rodzaj niepełnosprawności lub
- orzeczenia o potrzebie zajęć rewalidacyjno – wychowawczych, wydanego ze względu na niepełnosprawność intelektualną w stopniu głębokim;
· mieszkający na terenie województwa dolnośląskiego
Pierwszeństwo (punkty dodatkowe w procesie oceny wniosku) mają osoby znajdujące się w trudnej sytuacji materialnej (tzn. osoby mające przyznany zasiłek rodzinny), dzieci i młodzież przebywająca w systemie pieczy zastępczej, osoby z niepełnosprawnością sprzężoną, dzieci i młodzież pochodząca z rodzin wielodzietnych.
Szczegółowe zasady naboru, przyznawania i oceny wniosków określa Regulamin przyznawania stypendiów dla uczniów z niepełnosprawnościami, który został przyjęty uchwałą XIX/452/25 z dnia 25 września 2025 r. Sejmiku Województwa Dolnośląskiego w sprawie zmiany uchwały nr VII/128/24 z dnia 26 września 2024 w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania stypendiów w ramach projektu „Dolnośląski program pomocy uczniom niepełnosprawnym „Sprawny uczeń” w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Dolnego Śląska 2021-2027, Priorytet 8 Fundusze Europejskie dla edukacji na Dolnym Śląsku, Działanie 8.1 Dostęp do edukacji.
Gdzie należy złożyć wniosek?
Niepełnosprawni uczniowie mieszkający na terenie powiatu świdnickiego mogą składać wnioski
w siedzibie: Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdnicy, ul. Wałbrzyska 15, 58-100 Świdnica,  I piętro pok. 18, w godzinach pracy urzędu 
lub wysłać pocztą albo kurierem na ten sam adres.
W jaki sposób można złożyć wniosek o przyznanie stypendium?
Wniosek należy złożyć osobiście w siedzibie partnera (zgodnie z miejscem zamieszkania), lub wysłać pocztą listem poleconym (wnioski wysłane listem zwykłym nie będą rozpatrywane) lub kurierem. 
Jakie dokumenty należy złożyć?
· Wniosek o przyznanie stypendium.
Do czytelnie wypełnionego Wniosku o przyznanie stypendium należy dołączyć:
· kserokopię ważnego orzeczenia o niepełnosprawności lub ważnego orzeczenia
o stopniu niepełnosprawności lub ważnego orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego lub ważnego orzeczenia o potrzebie zajęć rewalidacyjno – wychowawczych;
· kserokopię dokumentu, które potwierdzi uprawnienie osoby do reprezentowania ucznia (oryginał do wglądu), w sytuacji, gdy w imieniu ucznia z niepełnosprawnościami dokumenty składa m.in. opiekun prawny/ kurator/ opiekun zastępczy itp.

A w przypadku wskazania kryteriów dodatkowych również:
· Kryterium: Znajdowanie się w trudnej sytuacji materialnej
Do wniosku dołącz: kserokopię zaświadczenia lub decyzji uprawnionego organu o przyznaniu ZASIŁKU RODZINNEGO o za miesiąc poprzedzający ten, w którym składany jest wniosek o przyznanie stypendium, zgodnie z ustawą o świadczeniach rodzinnych; 
np. w przypadku złożenia wniosku w październiku 2025 decyzja o przyznaniu zasiłku rodzinnego powinna dotyczyć września 2025.
· Kryterium: Przebywanie w systemie pieczy zastępczej
Do wniosku dołącz: kserokopię zaświadczenia uprawnionego organu o ustanowieniu pieczy zastępczej.

· Kryterium: Bycie osobą z niepełnosprawnością sprzężoną
Do wniosku dołącz: kserokopię ważnego orzeczenia o niepełnosprawności lub orzeczenia z poradni psychologiczno-pedagogicznej potwierdzającego niepełnosprawność sprzężoną

· Kryterium: Zamieszkiwanie na obszarze wiejskim
Do wniosku nie musisz dołączać żadnych dokumentów – osoba oceniająca wniosek zweryfikuje podany przez Ciebie adres zamieszkania pod kątem spełniania kryterium.
Na etapie podpisywania umowy

· Kryterium: Bycie członkiem rodziny wielodzietnej
Do wniosku dołącz: kserokopię Karty Dużej Rodziny wystawionej dla Kandydata/Kandydatki pochodzącego/pochodzącej z rodziny wielodzietnej lub decyzja o nadaniu karty lub oświadczenie (wraz z podaniem numeru karty i daty jej wydania) złożone przez kandydata/osoby reprezentującej kandydata o posiadaniu Kartą Dużej Rodziny - aktualnej na dzień składania wniosku

Kto może złożyć wniosek?
Wniosek może złożyć:
· uczeń pełnoletni (samodzielnie)
· W imieniu ucznia niepełnoletniego lub ubezwłasnowolnionego dokumenty składa osoba reprezentująca ucznia co oznacza w szczególności: matkę albo ojca, jeżeli dziecko jest niepełnoletnie oraz wspólnie zamieszkuje i pozostaje na utrzymaniu matki albo ojca, opiekuna faktycznego dziecka, jeżeli dziecko wspólnie zamieszkuje i pozostaje na utrzymaniu opiekuna faktycznego, albo opiekuna prawnego dziecka, albo dyrektora domu pomocy społecznej, albo opiekuna zastępczego, osobę prowadzącą rodzinny dom dziecka, dyrektora placówki opiekuńczo-wychowawczej, dyrektora regionalnej placówki opiekuńczo-terapeutycznej, o których mowa w ustawie z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2024 r. poz. 177), albo kuratora albo osobę posiadającą pisemne pełnomocnictwo notarialne ogólne lub do reprezentowania Kandydata w sprawie programu „Dolnośląski program pomocy uczniom niepełnosprawnym „Sprawny Uczeń”.

W takim przypadku do wniosku należy dołączyć kserokopię dokumentu, które potwierdzi uprawnienie tej  osoby do reprezentowania ucznia.

Szczegółowe informacje:
tel. 74 851 50 12, 74 851 50 21
beata.galewska@pcpr.swidnica.pl, ewelina.rozynska@pcpr.swidnica.pl
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Informujemy, że Administratorem danych osobowych przetwarzanych w ramach projektu „Dolnośląski program pomocy uczniom niepełnosprawnym „Sprawny uczeń” przez Dolnośląski Ośrodek Polityki Społecznej oraz przez poszczególne powiaty będące Partnerami Projektu są:
· Dolnośląski Ośrodek Polityki Społecznej z siedzibą we Wrocławiu, ul. Trzebnicka 42-44, 50-230 Wrocław
oraz
· Marszałek Województwa Dolnośląskiego z siedzibą we Wrocławiu, ul. Wybrzeże
J. Słowackiego 12-14, 50-411 Wrocław
oraz
· Minister właściwy do spraw rozwoju regionalnego z siedzibą przy ul. Wspólnej 2/4, 00-926 Warszawa.
Państwa dane osobowe przetwarzane są na potrzeby rekrutacji i uczestnictwa w projekcie „Dolnośląski program pomocy uczniom niepełnosprawnym „Sprawny uczeń”. Z klauzulami informacyjnymi administratorów danych osobowych możesz się zapoznać na stronie: https://dops.wroc.pl/sprawny-uczen/rekrutacja/


Dokumenty do pobrania:
1. Regulamin przyznawania stypendiów dla uczniów z niepełnosprawnościami
2. Wniosek o przyznanie stypendium
3. Karta oceny
4. Klauzula informacyjna Sprawny uczeń - DOPS
5. Klauzula informacyjna – IZ i koordynator programu EFS+
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